

快乐向左烦恼向右

卖爸爸

女儿要钱买糖吃，妈妈说：咱家没钱，要不把你爸爸卖了吧！女儿听了，就大哭了，说：人家都有爸爸，谁买我的爸爸啊？

如何提高Jack的学习成绩

巧克力姐姐：

您好！我家孩子上一年级了，成绩一直不好，特别是语文，每次考试都刚刚及格，老师几乎每3天就要打电话找家长。孩子上课能认真听讲，在我的辅导下作业可以及时完成，智力也没问题，怎么样才能提高他的成绩？求指导！

烦恼投递人 Jack妈妈

Jack妈妈：

您好！Jack智力没有问题，那出现这种情况就要从其它方面总结原因了。老师和家长的指导方法是不是合适呢，Jack是不是比同班同学年纪都小呢？有可能他还没有培养出学习兴趣，也没掌握到学习的方法，我觉得这个时候老师和家长一起配合，不要逼着Jack一天到晚学，不然有可能使Jack产生厌学的想法。关键让Jack找到方法学习，不要给Jack设立太大的学习计划，目标小一点，可先给Jack设定一个很容易实现的目标，这个目标达到后再设定下一个目标，一个大目标分更多小目标去实现，慢慢提高Jack的学习成绩。

巧克力姐姐

爱与责任

□淮北市黎苑小学 马琳

三年级时，我们班转来了十位新同学，其中有一个瘦瘦高高的男孩引起了我的注意。果然，据学校曾经带过他的一位班主任反映，他今年应该是一名六年级的学生了。至于他为什么还在三年级，我决定既往不咎了，毕竟他现在已经是我心头的一份责任。

开学两周后我便发现了异常现象：几乎每天班级里都会有男生起争执，甚至打架的事件，无一例外，每次都有他。追查原因只不过都是一些鸡毛蒜皮的小事，哪怕是同学走路时不小心碰到他，他都会“以手还手，以脚还脚”！我多次苦口婆心地劝说都无济于事，班级里大大小小的争斗事件，每天换着花样在上演。最终我想到了请家长援助。没想到我刚说出想法就被认识他的老师一口否定了——“我教了他三年，从来没见过他父母长什么样，更别提过问孩子的学习了，你要是能请来他的家长，就算你马老师厉害！”这无疑是我当头一盆冷水，不过好在，经过我打电话加邀请函的盛情邀约下，终于让我见到了这位家长的庐山真面目。和班里那个又黑又瘦，指甲脖子到处都是黑灰，一直只有一身衣服穿的孩子相比，我开始怀疑眼前这位打扮时髦的人是不是孩子的亲生母亲！

和家长的一番谈话后让我对这个叛逆的孩子又多了几分了解。原打算第二天推心置腹地再找他谈谈心时，班里竟然没了他的踪影。我从几个热心的孩子口中得知，昨天下午放学时，他扬言说要跑到十二中去打架！一听这话，我吓出了一身冷汗。在和他妈妈的联系中，我竟得到这样一个答复：“我也不清楚他昨天有没有回家睡！”随后的两天我只要一有空就打电话给家长追问孩子的下落，得到的答案无非就是：“我们也不知道到哪里去找！不知道他平时和谁玩！吃了饭再去找找看。”……孩子已经失踪三天两夜了，家长的漠不关心难免让我心疼起孩子。终于，通过“线人”的汇报，我找到了他藏身的地方，一座居民楼的五楼房顶上。安排好学校里的教务，我匆忙赶到了他的藏匿点。当五楼的居民知道我是来找学生时，连忙说：“来这找就对了，天天都有一二十个孩子在上面吃住，像造反似的！”一个半身高的楼梯护栏，再加上旁边的防盗门上的把手，就成了他们爬上楼顶的捷径，可见这些孩子是经常来，驾轻就熟了，反正费了九牛二虎之力，我愣是半天没爬上去。后来我打电话请来了学校后勤的两位老师帮忙，正当我们考虑借把梯子爬上顶楼时，我旁边的李雪老师一个箭步冲到我身后的楼梯转角处，我还没反应过来发生了什么事，只见李老师紧紧拽着那个逃学三天的孩子出来了。原来他在楼顶时已经看见我向这边来了，当我们想办法上顶楼时，他已经从另

外一边的入口悄悄下来了，还躲在一旁“静观其变”。看到这个一身脏兮兮的孩子时，我似乎都能听到心中的石头落地的声响。楼层内周围出奇的安静，我把手轻轻地搭在他的肩上，平和地聊起天来，“这几天都怎么吃的？”他低着头小声地说：“有人给我送饭。”“晚上也睡在上面不冷吗？”他摇摇头。“你知不知道爸妈担心你，在找你？”他没吭声，我想他多少应该能知道些，因为他家就在对面的居民楼上！真是应了那句话：“最危险的地方，就是最安全的地方！”凝固的空气中忽然响起了一个抽噎的声音：“老师，我没想到你会来找我。”

许是心酸，又或是心疼，我顿时语塞，只觉得鼻子一酸，泪水便涌了出来……